



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2015年11月30日  
星期一  
农历乙未年十月十九  
第26497期  
今日12版  
热线电话: 0531-85193911

贯彻“四个全面” 努力“走在前列”

## 东营转型，塑造更多引领型发展

◆创新驱动成主导产业升级新引擎 ◆服务业增加值占比提高点数居全省前列



□ 本报记者 魏东 李明  
本报通讯员 李炎

“做100LL航空汽油，我们是国内首家。”华亚国联总经理周华山，一脸自豪。11月29日，在东营市河口区蓝色经济开发区，一片看似普通的炼化厂区，藏着多个行业领先。

“这个航空汽油是国际标准，但在国内是空白。多亏了许敏敏教授，作为国家千人计划专家，留美博士，他只用了不到一个月就研发出了新配方。经过9个月攻关，研制出国内首款，成为我国首家获准生产国际航空汽油的民营航空燃料企业。”

在拿下这一航空汽油的同时，企业也从一家日子不好过的炼厂，变身到精细化工行业。“我们的转型立足原有产业基础，既没有离开本源，又有了明显提高。”周华山笑着说。

以科技创新为驱动，东营地炼企业率先破局。而传统装备制造也不甘示弱。世界“铜老大”智利国营铜业公司，去年8月，不远千里来到东营，与东营方圆公司共建“CODEL-CO”东营工程技术中心。这标志着双方在“方圆技术”的基础上，将携手解决困扰世界冶金行业的一系列难题。

“方圆技术”是业内对方圆公司以氧氮底吹熔炼多金属捕集技术为代表的整套新型冶炼技术和工艺装备的统称。这项技术填补了世界有色金属冶炼领域的空白，被业内称为中国人的炼铜法。”方圆公司董事长崔志祥说，与智利铜业合作，

其实是技术、装备、服务的“整套”输出，标志着东营冶金行业向生产性服务业的成功转型，将拉长行业内外配套和精加工等产业链条，为东营经济稳增长调结构厚植发展后劲。

因石油而兴的东营，是黄河三角洲中心城市。为了主动适应引领新常态，他们抓住黄河三角洲高效生态经济区和山东半岛蓝色经济区建设两大国家战略交汇的发展机遇，坚持传统产业升级和新兴产业培育双轮驱动，加快信息化和工业化两化融合，实施先进制造业、现代服务业、现代农业协调推进，构筑特色鲜明、优势突出、三次产业融合发展的现代产业体系，实现企业实力明显提升、创新能力明显提升，在推动经济转型升级上走在前列。

“必须把发展基点放在创新上，形成促进创新的体制架构，塑造更多依靠创新驱动、更多发挥先发优势的引领型发展，

推动资源型城市尽快转型。”市委书记申长友对记者说。

坚持创新、协调、绿色、开放、共享发展，东营形成了以高端石油装备、汽车及零部件制造、数控加工装备和专用设备为主的高端制造业。发挥战略性新兴产业的引领作用，全市不仅涌现出科瑞、胜机、高原等一批龙头企业，以信义、科岭等企业为代表的汽车及零部件制造企业也崭露头角。同时，以鸿基、金泰为代表的数控加工装备和专用设备发展迅速。与此同时，包括高性能纤维、电子信息材料、先进复合材料等领域的新材料产业，成为东营科学发展新跨越的强力引擎。继建成国内最大的石油装备实验中心后，他们制造的高寒钻机又运抵北极圈附近，在零下50摄氏度的严寒下顺利工作。这是我国首台(套)液压起升、机电液一体的新型全智能钻机。(下转第二版)

## 我省整合建立省市两级统一的公共资源交易平台

八大类公共资源项目必须在平台公开交易

时间表

省级公共资源交易平台的建设改革工作2015年年底前完成，市及市以下平台建设改革工作2016年6月底前完成

实行进场项目目录管理

明确工程建设、政府采购、土地使用权及矿业权出让转让、产权交易等项目，必须在交易平台进行公开交易

县级不再新设交易平台

已经设立的应整合为市级公共资源交易平台的分支机构。确需保留的，需提出申请，经批准后方可保留

→ 相关报道见3版

## 山东累计引进世界500强项目602个

计划三年内再引100个

□记者 王佳声 报道

本报济南讯 记者日前从省政府获悉，今年前三季度，全省与21家500强企业签约了44个项目，其中青岛7家500强11个项目，烟台6家500强9个项目。截至目前，我省已累计引进200家世界500强企业投资项目602个。

省政府深化与世界500强合作行动方案提出，要用三年时间，新增一批500强落户，引进100个500强项目，新增30个跨国公司地区总部、财务中心、研发中心、运营中心、培训中心等功能性机构。

我省重点区域发展战略已实现全覆盖，按照行动方案，各市要发挥区位优势，加强与500强的战略合作。

以青岛为龙头的山东半岛蓝色经济区具备开放、产业、科技、环境等综合优势，要吸引500强在战略性新兴产业、先进制造业、现代服务业等领域投资，在高端制造、金融服务、科技研发等领域引进500强上取得更大突破。

“省会城市经济圈”要发挥好济南的辐射带动作用，引进跨国公司区域总部、投资性公司等功能性机构，在引进现代服务业领域500强上取得更大突破。

“西部经济隆起带”各市要在对接国家区域战略中，抢抓500强在布局调整带来的机遇，德州对接京津冀一体化，济宁、枣庄、临沂对接长江经济带，菏泽聊城对接中原经济区，承接产业(加工贸易)转移，打造特色产业集群，在引进500强和行业领军企业上取得突破。

## 我国成品油价格或迎“三连跌”

下调幅度或达每吨百元以上

据新华社11月29日电 继油价“两连跌”之后，12月1日24时国内成品油调价时间窗口将开启。根据近期国际油价走势判断，业内研究机构普遍认为，国内油价或再迎下调，实现“三连跌”。

在专家看来，虽然当前地缘政治紧张气氛再度升温，但全球原油供应过剩的格局将从根本上制约油价的上升空间。

国际研究机构阿格斯中东-亚太原油与液化石油气副总裁亚历杭德罗·巴巴萨说，为抢占市场，沙特每天原油产量超过千万桶，伊拉克也在不断增产。此外，俄罗斯、阿曼、巴西等石油生产已创出历史新高。因此，预计全球原油市场供应过剩的状态仍将继续。

对于国内成品油调价而言，虽然近期国际环境复杂多变，但国内调价参照的一揽子原油价格变化率一直处于负向运行状态。在11月3日24时和11月17日24时，我国成品油价格出现两次下调。12月1日24时，国内成品油调价时间窗口将再度开启。

能源研究机构安迅思成品油行业分析师杨丹认为，根据近期国际油价运行状况判断，12月1日24时国内油价有望迎来年内第十二次下调，预计跌幅为每吨130元，测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别下跌0.09元和0.11元。中宇资讯分析师李保华认为，截至目前，本轮原油变化率跌幅比较深，预计后期国内油价实现“三连跌”的概率较大，油价下调幅度或达到每吨百元以上。

出租车改革征求意见

三成以上聚焦

## 网约车平台及车辆管理

据新华社北京11月29日电 “网约车平台是否纳入管理及管理方式”、“网约车车辆条件及准入问题”，在交通运输部出租车行业改革征求意见稿中，这两方面成社会关注焦点，在12个主要方面的意见中占比34.4%。

据交通运输部统计，共收到社会公众反馈意见6457件，共梳理出针对两个文件条款内容的具体意见建议5929条。

关于网约车平台是否纳入管理，在823条意见中，认为应将网约车平台纳入管理的意见有497条，认为不应该纳入管理的有326条。关于网约车平台管理方式，在199条意见中，主张对网约车和巡游车实行分类管理的意见有148条；有40条意见认为网约车许可方式的强制性地域分割不符合网络服务特点，加重了平台负担。关于网约车车辆性质，在846条意见中，认为网约车车辆性质应登记为“出租客运”的有440条，持相反的意见有379条。关于私人小客车合乘与规范发展问题，在205条意见中，有167条意见认为应当支持发展私人小客车合乘，理由是有助于缓解城市交通拥堵、促进节能减排，符合绿色出行理念。有38条意见认为应该禁止，理由是合乘双方身份信息无从考证，存在纠纷和安全隐患。

交通运输部相关负责人表示，对网约车平台管理方式、车辆条件、规范网约车经营行为等方面的问题，还要进一步深入研究论证，对于合理部分充分吸纳，寻求出租汽车行业改革的“最大公约数”，切实让人民群众有更多获得感。

## 国产新支线客机ARJ21交付

◆为国产大型客机C919探路 ◆国内航线首次拥有自己的喷气式支线客机



11月29日，ARJ21停靠成都双流国际机场，正式交付成都航空公司。

□新华社发

◆华北31城现重度及以上污染 ◆大气扩散条件不利

## 预计今明我省西部空气重污染

据新华社北京11月29日电 环保部29日通报，11月26日以来，京津冀及周边地区出现空气重污染过程，截至29日上午，重污染过程仍在持续，京津冀及周边31个城市出现重度及以上污染。

环保部环境监测司司长罗毅表示，预计11月30日至12月1日，大气扩散条件维持不利，京津冀中南部和山东西部以重度至严重污染为主，河南北部以中度至重度

污染为主，影响范围包括北京、天津、廊坊、保定、石家庄、衡水、邢台、德州、济南、潍坊、聊城、淄博、菏泽、安阳、鹤壁、郑州和新乡等17个城市。

环保部预计，12月2日，受较强冷空气影响，大气扩散条件逐步好转，此次污染过程将结束，京津冀全境、内蒙古中部和山西大部将回归至优良水平，河南和山东大部以轻度至中度污染为主，山东局部

地区有可能出现重度污染。12月3日至4日，大气扩散条件持续有利，京津冀及周边地区空气质量总体以优良为主。

据悉，环保部已派出督查组赴相关地区进行现场督查。此外，环保部已要求京津冀及周边地区相关地方加强重污染天气预报和研判分析，密切关注污染形势变化，及时采取措施，最大程度减轻污染危害。

费县：村里搞建设有钱了，群众办事有人跑腿了，哪家得个病有钱治了

## “3+4”农村治理保障体系农民得实惠



□ 本报记者 王洪涛  
本报通讯员 刘学慧

“儿子得了尿毒症、肺结核，躺在床上起不来，家里欠了一屁股债，多亏民政等部门给送来了14000元救助款。”11月17日，费县马庄镇顺和村村民朱秀全一边抹着眼泪，一边用粗糙的手搬凳子给来客让座。省委宣传部驻村“第一书记”闫军牵

线，借助费县创新实施的“3+4”农村治理保障体系，这个家庭总算初步渡过了难关。

“3+4”农村治理保障体系，缘起于费县去年以来开展的全县农村基层调研。在调研中我们发现，村级班子运转难、群众办事难、社会救助资金少等困扰着当下农村发展，为此我们探索从这些源头性、根本性问题入手，尝试走一条破解农村基层治理和民生保障的特色之路。”费县县委书记程守田说。

据介绍，所谓“3+4”，是指“农村基层班子建设长效机制”“农村财务有效监管机制”“农村基层社会矛盾有效调处化解机制”三项基层治理机制；以及“农

村基层班子运转保障线”“农村特困群众救助保障线”“农村公益事业和基础设施建设投入保障线”和“村级群众事务代办保障线”四条保障线。

依托这一体系，费县去年和今年用于农村事务的投入都近1亿元，比以前年度增长一倍多。用该县朱庄镇大山河村村民吴开胜的话说，现在村里搞个建设有资金了，群众办个事有人专职“跑腿”了，哪家哪户得个病有钱治了。

在费县马庄镇仁和村，记者见到了村民刘文平，他左胳膊和右腿高位截肢。他的哥哥刘文军向记者诉说了弟弟的不幸遭遇。刘文军在村里开了一家木材加工厂，

去年11月操作机械时掉进给木材剥皮的铁皮机内，造成左胳膊开放性骨折，右腓骨开放性粉碎性骨折，右下颌骨下缘粉碎性骨折，全身大面积脱皮。“医生说弟弟是他们医院建国后接治的最严重的外伤患者，前后花了60多万治疗费。”刘文军说，村干部了解情况后，马上逐级汇报，费县民政局当天就到刘文平家核实情况，第二天，5万元首批救助款就送到了刘文平妻子手中。

“慈善总会两次捐了12万多，村里两次捐了6万多，这24万救了我弟弟的命。”刘文军说，直到现在，县慈善总会还经常来走访。(下转第二版)

## 走基层